

III-6.

Készítette: Mészárosné Hrubák Mária intézményvezető

## ELŐTERJESZTÉS

### MEDGYESEGYHÁZA VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2017. október 31-i ülésére

**Tárgy: A jelzőrendszeres házi segítségnyújtással kapcsolatos döntés meghozatala**

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 2013. július 1. napjával hatályba lépő rendelkezései szerint a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás biztosítása állami feladat. Ettől az időponttól a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság biztosítja a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást. A Főigazgatóság a feladat biztosítását, a működési engedéllyel rendelkező fenntartókkal kötött feladat ellátási megállapodás alapján biztosítja. A szolgáltatás biztosítására kapott szolgáltatói díj évek óta nem fedezi a szolgáltatásra fordított költségeket, az ellátott települések Önkormányzatai évről évre részt vállalnak a szolgáltatás működéséhez szükséges források biztosításában. A 2016. évi teljesítési adatok alapján a szolgáltatás működtetésére, a Főigazgatóságtól kapott finanszírozáson felül, készülékenként 9.211,- Ft összeget fordított Medgyesegyháza Város Önkormányzata a szolgáltatás működtetésére. A Főigazgatóság által a 2017. évre szóló finanszírozási adatokat is tartalmazó megállapodás Önkormányzatunk részére csak 2017. június hónapjában került megküldésre. A 2017. évi finanszírozási összeg az elmúlt évi finanszírozáshoz viszonyítva 31.000,- Ft-tal csökkent. Figyelembe véve a 2016. évi teljesítés adatait elmondható, hogy a szolgáltatás működtetéséhez 2017. évben is szükség lesz az ellátott települések Önkormányzatainak hozzájárulására. Mindezek miatt az Önkormányzat felkereste az ellátott települések önkormányzatait, és kérte nyilatkozatukat arra vonatkozóan, hogy a szolgáltatás 2017. évi fenntartásának költségeihez a kihelyezett készülékek arányában hozzájárulnak-e. A hozzájárulás kalkulált mértéke 8.500,- Ft/készülék. Az önkormányzatoktól visszaérkező képviselő-testületi határozatok szerint Mezőkovácsháza Város kivételével valamennyi önkormányzat vállalta a 8.500,- Ft/készülék hozzájárulás megfizetését.

A finanszírozásként kiutalt szolgáltatói díj és a települések által megfizetett hozzájárulás csak a működési költségek fedezetére elegendő, így a működtetés során az intézmény csak a legalapvetőbb karbantartásokat tudja elvégeztetni. A jelzőrendszer 2008. óta működik, így a teljes rendszer, a jelzőkészülékek, és tartozékaik elavultak, egyre több esetben szükséges cseréjük, pótlásuk. A közeljövőben mindenképp szükségessé válik a rendszer felújítása ami, látva a 2017. évre szóló bevételi adatokat, a finanszírozásból, és a települések hozzájárulásaiból nem lesz biztosítható. Mindezek miatt tájékoztatást kértünk a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságtól arra vonatkozóan, hogy amennyiben a továbbiakban Medgyesegyháza nem vállalja a szolgáltatás biztosítását, a Főigazgatóság milyen módon kívánja biztosítani a rászorulóknak részére a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást a térségben. A Főigazgatóság arról tájékoztatta az Önkormányzatot, hogy a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás fenntartói támogatása egységes feltételek szerint történik, a Főigazgatóságnak nincs lehetősége az alaptámogatás, illetve a feladategységre jutó támogatás mértékének megemelésére. A Főigazgatóság csak az Emberi Erőforrások Minisztériuma által erre a célra

biztosított előirányzattal gazdálkodhat, ezért a többletkiadásokhoz fedezetet nem tud biztosítani. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás szolgáltatás felhagyására vonatkozó fenntartói döntés esetén a Főigazgatóság – amennyiben a rendelkezésre álló pénzügyi forrás lehetőséget biztosít rá- saját intézményével kívánja ellátni a feladatot. A feladat ellátás átadására irányuló tárgyalások lefolytatására a Főigazgatóság Békés Megyei Kirendeltségének Igazgatója kapott felhatalmazást.

Tekintettel a szolgáltatás finanszírozásának és fejlesztésének fent bemutatott bizonytalan lehetőségeire javaslom a tisztelt Képviselő-testületnek, hogy hozzon határozatot a feladat átadásáról.

Amennyiben a fenntartó úgy határoz, hogy nem kívánja tovább működtetni a szolgáltatást, úgy erről hivatalosan, dokumentáltan kell döntést hoznia. A döntés előtt át kell gondolnia, hogy a működtetett szolgáltatást igénybe vevők részére milyen módon tud megnyugtatóan tájékoztatást adni a megszűnő ellátásról, és más ellátási formában tud-e segítséget adni az ellátottak számára.

Amennyiben a szolgáltatás megszűnésére a fenntartó döntése alapján kerül sor a működést engedélyező hatóság felé a fenntartónak bejelentési kötelezettsége van és kérnie kell a működési engedély visszavonását, vagy módosítását. A 36/2013. (X.24.) Korm. rendelet 24. § (1) bekezdése értelmében az ellátási kötelezettséget teljesítőnek nem minősülő állami fenntartó jelzőrendszeres házi segítségnyújtás esetén legalább két hónappal korábban köteles bejelenteni az érintett ellátottnak, törvényes képviselőjének, az általánosan illetékes működést engedélyező szervnek, ahol működik az érdekképviseleti fórumnak, ha kérelmezni fogja az engedélyes törlését, vagy olyan adatmódosítást, amelynek következtében az ellátás megszüntetésére kerül sor.

A fenntartónak és a szolgáltatónak az ellátottakat megfelelően tájékoztatni kell, a helyben elérhető hasonló vagy más szolgáltatási formákról, melyek keretén belül ellátásuk biztosítható. A tájékoztatásnak egyedi formában az ellátottak képességeihez kell igazodnia.

A szolgáltatás megszűnése esetén a szolgáltatás biztosítására vonatkozó megállapodás felbontása szükséges, mely a szolgáltató részéről 15 napos felmondási idővel lehetséges.

Tekintettel arra, hogy a feladat átadásának ütemezése a Főigazgatóság képviselőjével további egyeztetéseket igényel, javaslom, hogy a tisztelt Képviselő-testület a feladat ellátás átadásának időpontját 2018. február 1. napjával határozza meg.

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megvitatására és a döntésüknek megfelelő határozati javaslat elfogadását!

## **„A” HATÁROZATI JAVASLAT**

Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás szolgáltatás működtetését a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatósággal a feladat ellátására vonatkozó megállapodás alapján 2018. évben is vállalja, a szolgáltatás működtetéséhez szükséges forrásokat a 2018. évi költségvetésében biztosítja.



Határidő: értelem szerint

Felelős: dr. Nagy Béla György polgármester  
dr. Kormányos László jegyző

### **„B” HATÁROZATI JAVASLAT**

Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás szolgáltatást a továbbiakban nem kívánja működtetni, a feladatot 2018. február 1. napjától átadja a feladatellátásra kötelezett állami fenntartó intézményének. Felhatalmazza dr. Nagy Béla György polgármestert, hogy a feladatellátás ütemezésére vonatkozóan folytatasson tárgyalásokat a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Békés Megyei Kirendeltségének Igazgatójával, és tegye meg a szolgáltatás szolgáltatói nyilvántartásból való törléséhez szükséges intézkedéseket.

Határidő: 2017. november 15.

Felelős: dr. Nagy Béla György polgármester  
dr. Kormányos László jegyző  
Mészárosné Hrubák Mária intézményvezető

Medgyesegyháza, 2017. október 27.

dr. Nagy Béla György *S.K.*  
polgármester

Ellenjegyezte:

*[Handwritten signature]*  
dr. Kormányos László  
jegyző

